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Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5. La page 5/5 est a remettre avec la copie.

CHIMIE (5 points)

On effectue le dosage d'une solution aqueuse (S) de sulfate de fer(il) FeSO, de concentration
molaire C par une solution de permanganate de potassium KMnO, de concentration molaire
C1=1molL™".

On préléve un volume V =10 mL de la solution (S) que I'on place dans un bécher et on l'acidifie
avec de I'acide sulfurique concentré. On obtient I'équivalence lorsqu'on verse V¢ = 0,2 mL de la

solution de permanganate de potassium a l'aide d'une burette graduée au dixieme du millilitre.
Dans une deuxiéme expérience on a repris le dosage aprés avoir-dilué 100 fois la solution de

permanganate de potassium pour obtenir une solution de concentration molaire C'1 . On obtient

alors |'équivalence lorsqu'on verse un volume VE' = 16,2 mL de la solution de permanganate de
potassium. |
1- Compléter le schéma du dispositif expérimental de la figure-1 dans la page annexe a
remettre avec la copie.
2- Définir I'équivalence. Dire comment peut-on la repérer?
3- Choisir parmi les propositions suivantes celle qui correspond a la raison pour laquelle on a
décidé de refaire le dosage :
a- difficulté d’ajouter un volume Vg =0,2mL,
b- difficulté de repérer le point d’équivalence avec précision,
c- difficulté de faire un prélévement de V =10 mL.
4- |’équation chimique de la réaction de dosage est :

MnO;+5F-e2+ +8H30+ - Mn2++5Fe3++12H20

a- Exprimer le nombre de moles d'ions fer(ll), N_ ., , en fonction de C; et VE' lorsqu’on
atteint I'équivalence, lors du deuxiéme dosage.
b- Déduire le nombre de moles d'ions fer(ll),n__.. , en fonction de C, et V. lorsquon

atteint I'équivalence.

c- Déterminer la molarité C des ions fer (1) dans la solution (S).
5- Calculer la masse m de sulfate de fer (Il) hydraté: FeS0,,7H,0 que l'on doit mettre en
solution pour obtenir 500 mL de la solution (S) .

On donne les masses molaires atomiques en g.mol™: Mg, = 56; Ms= 32; Mo = 16; My=1.
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